

Francia extradita por primera vez a dos presos de ETA con su consentimiento

F. ITURRIBARRIA
CORRESPONSAL. PARÍS

Ainhoa Gutiérrez San Torcuato y Francisco Rodríguez Jaramillo se convirtieron ayer en los primeros presos de ETA extraditados por Francia a España con su consentimiento. El pasado 24 de enero habían aceptado ante un tribunal de Pau su puesta a disposición de la Audiencia Nacional para terminar de cumplir una condena a cinco años de prisión por colaboración con el 'comando Vizcaya'. El matrimonio, detenido el 11 de diciembre en Biarritz, se encontraba huido desde el 30 de octubre, fecha en que la Policía constató la ausencia de su domicilio en Galdakao.

La Audiencia Nacional consideró probado que habían sido captados por José Miguel Bustinza Yurrebaso y Gaizka Gaztelumendi Gil, jefes del 'comando Vizcaya' fallecidos en setiembre de 1997 en un tiroteo con la Guardia Civil registrado en la calle Amistad de Bilbao. Según la sentencia, se encargaban de «obtener pisos donde habitar o refugiarse, realizar transportes y movimientos, llevar a cabo contactos para recibir información sobre objetivos y hacerse con teléfonos móviles para facilitar esos contactos».



Iñaki Dubreuil suelta una paloma al término del homenaje desarrollado en Durango. / IGNACIO PÉREZ

«Debemos hacer pequeños gestos que rompan la sensación de desamparo de las víctimas»

Gesto reúne en Durango a 200 personas en apoyo a los amenazados

M. A. DURANGO

Alrededor de 200 personas secundaron ayer en Durango la concentración convocada por Gesto por la Paz, bajo el lema 'Gracias. Eskerrik asko', para homenajear a los candidatos de los partidos amenazados en las elecciones de mayo. Con este

acto, el colectivo quiso agradecer su «sacrificio» y compromiso en favor de las libertades. Como representante de todos ellos, el concejal del PSE-EE de Ordizia Iñaki Dubreuil, al que ETA trató de asesinar con un coche bomba en febrero de 2001, mostró su agradecimiento ante un acto que definió como uno de «esos

buenos recuerdos» que te hacen ver que «Euskadi merece la pena y que te impulsa a seguir trabajando» en favor del respeto y la convivencia.

«Gestos así nos ayudan a reconciliarnos con la condición humana y aliviar ese lado oscuro que nos obliga a vivir perseguidos», añadió Dubreuil antes de calificar de «into-

lerable» la imagen de «división y desencuentro» que vive la sociedad vasca. El acto, que comenzó con un minuto de silencio en memoria de las víctimas del terrorismo, concluyó con la suelta simbólica de una paloma a manos del edil socialista.

«Gran deuda»

Dubreuil no fue el único amenazado presente en la convocatoria. También se encontraban el concejal del PP de Abadiño, Agustín Ramos, al que ETA colocó una bomba; el magistrado Juan Luis Ibarra y la viuda del edil del PP de Durango asesinado por la banda Jesús María Pedrosa, Carmen Hernández. Junto a ellos, cargos del PSE-EE como Jesús Eguiguren o José Antonio Pastor, el popular Antonio Basagoiti y las alcaldesas nacionalistas de Durango y Amorebieta, Pilar Ardanza y Begoña Azarzoa.

Para Gesto por la Paz, el objetivo de la concentración era claro: «No les daremos la espalda», subrayó en el comunicado que hizo público. «A pesar de que la sensación de vulnerabilidad de las personas amenazadas es difícil de eliminar –insistió–, entre todos debemos hacer pequeños gestos que rompan esa sensación de desamparo que les persigue y así tejer una tupida tela que les reconforte de las agresiones de que son objeto».

Los profesores de la UPV Koldo Unzeta y Xabier Aierdi lanzaron mensajes similares. «Tenemos una gran deuda, porque son ellos los que demuestran con su testimonio y su aportación que vivimos en un país plural y que la gente esté dispuesta a que siga siéndolo más allá de la simpatía o la distancia que te cause la opción política que hayan elegido», concluyó Unzeta.

TOYOTA
presenta



EURO IV

Único coche que cumple esta normativa en toda su gama.*

AVENSIS

Información y prueba: 902 342 902

www.toyota.es